



扫
码
看
精
彩
报
道

A02 要闻

三湘都市报 2021年10月29日 星期五

编辑/熊佩凤 美编/叶海玲 校对/王卉珍

张庆伟在省高院调研时强调 坚持服务大局司法为民公正司法 推动建设更高水平平安湖南法治湖南

10月28日，省委书记张庆伟来到省高级人民法院走访调研。他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，深入贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，坚持服务大局、司法为民、公正司法，积极推动新时代人民法院工作高质量发展，努力推动建设更高水平的平安湖南、法治湖南。

省领导张剑飞、李殿勋，省高级人民法院院长田立文参加调研。



在诉讼服务中心大厅，张庆伟认真听取服务功能、诉讼程序等情况介绍，详细了解自助服务等便民举措，要求坚持以人民为中心的发展思想，加强线上线下司法服务，切实维护人民群众合法权益。在科技法庭等调研并了解政法队伍教育整顿情况时，张庆伟同法院干警亲切交流，勉励大家再接再厉，为建设现代化新湖南作出新的更大贡献。

在认真听取省高院工作情况汇报后，张庆伟指出，近年来省高院坚决贯彻党中央决策、最高法部署和省委要求，忠诚履职尽责，锐意改革创新，在政治建设、扫黑除恶、司法改革、教育整顿等方面创造了好经验好做法，为全省法治建设和经济社会发展作出了重要贡献。他强调，要以更高站位加强政治建设，坚决筑牢政治忠诚，毫不动摇坚持党的绝对领导，深

入开展党史学习教育，强化党的创新理论武装，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以更强担当服务发展大局，发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用，紧扣高质量发展主题，紧盯高效能治理目标，紧抓高水平平安建设担当作为，持续深化司法责任制综合配套改革，更好统筹发展和安全，为打造“三个高地”、践行“四新”使命提供精准司法服务和保障。要以更实举措推进公正司法，进一步规范司法行为，加强依法独立公正行使审判权的制度机制建设，深入践行司法为民宗旨，创新优化诉讼服务和便民利民举措，扎实开展“我为群众办实事”“我为基层解难题”活动，对涉黑涉恶、拖欠农民工工资等问题重拳出击，努力让

人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。要以更严标准建设过硬队伍，善始善终、善作善成抓好第二批政法队伍教育整顿，驰而不息纠治“四风”，自觉接受各方面监督，以零容忍态度严惩司法腐败，努力展现司法为民、公正司法的新形象新面貌。

张庆伟要求，省高院领导班子要带好头、作表率，组织法院干警积极参加“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动，为开好党代会贡献智慧力量。他表示，省委将一如既往地支持法院工作，为省高院依法履职提供条件、创造环境。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



张庆伟在省检察院调研时强调 加快推进司法为民司法惠民

三湘都市报10月28日讯 28日，省委书记张庆伟到省人民检察院走访调研。他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，深入贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，坚持讲政治、顾大局、谋发展、重自强，不断提升法律监督能力和检察办案水平，以高效能履职促进严格执法、公正司法，为建设现代化新湖南贡献检察力量。

省领导张剑飞、李殿勋，省人民检察院检察长叶晓颖参加调研。

在案件管理中心，张庆伟认真听取检察机关主要职权、检察业务等情况介绍，要求化解信访难题，加强综合治理。来到第一检察部，张庆伟同检察干警亲切交流，为他们充满活力、积极向上的精神面貌感到欣慰。张庆伟勉励大家把开展党史学习教育与政法队伍教育整顿结合起来，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，进一步提高思想认识，强化责任担当，认真办好每一起案件，推动建设更高水平

的平安湖南、法治湖南，为党和人民争取更大光荣。

在认真听取省检察院工作情况汇报后，张庆伟指出，近年来省检察院深入贯彻党中央决策、最高检部署和省委要求，紧扣全省中心大局，在检察办案、司法改革、扫黑除恶、教育整顿等方面做了大量工作，为服务保障湖南高质量发展、促进社会安全稳定作出了重要贡献。他强调，要把筑牢政治忠诚摆在首位，坚持党对检察工作的绝对领导，强化党的创新理论武装，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，持续深化党史学习教育，深入开展政治性极强的检察教育培训，把讲政治的要求体现到客观公正办理每一起检察案件之中。要把服务发展大局作为己任，聚焦打造“三个高地”、践行“四新”使命等中心任务，深化区域执法司法协作，依法保障和促进民营经济健康发展，认真落实检察环节保安全、护稳定、促公平各项措施，着力营造法治化营商环境，坚决维护国家政治安全、经济

金融安全和人民群众生命财产安全。要把践行检察为民落到实处，严格履行“四大检察”“十大业务”职能职责，创新发展新时代“枫桥经验”，加快推进司法为民司法惠民，依法严惩危害校园食品安全、破坏生态环境等问题，严格整治虚假诉讼，预防和纠正超期羁押现象，加快构建规范高效的制约监督体系，让司法真正成为维护社会公平的最后一道防线。要把强化自我革命贯穿始终，落实全面从严治党治检要求，深化政治建设、业务建设、职业道德建设，持续推进检察队伍教育整顿，把从优待警落到实处，努力锻造忠诚干净担当的检察“铁军”。

张庆伟要求，全省检察系统要积极参加“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动，多建睿智之言、多献务实之策。他表示，省委将一如既往地支持检察机关依法独立公正行使检察权，为检察机关依法履职尽责、开展工作创造良好条件。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

迎接党代会 谱写新篇章

——建言献策

开栏的话

为迎接省第十二次党代会的胜利召开，10月25日，省委启动“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动，广开言路、问计于民。即日起，本报推出《“迎接党代会，谱写新篇章——建言献策”》专栏，聚焦社会各界踊跃建言献策的生动场景，展现各地各部门推进活动的进展成效，挖掘“金点子”背后的典型故事，在全省营造群策群力、共谋发展的浓厚氛围。

汇聚基层心声 共谋发展大计 全省基层党组织和广大党员干部 踊跃参与建言献策活动

三湘都市报10月28日讯 在省第十二次党代会即将召开之际，省委决定在全省开展“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动。连日来，全省基层党组织和广大党员干部积极响应省委号召，通过召开座谈会、入户走访、线上讨论等形式，围绕党的建设、基层治理、保障和改善民生等踊跃建言献策。大家表示，要充分发挥基层党组织和广大党员干部示范带头作用，结合实际深入开展调查研究，带动广大群众共谋发展大计，为省第十二次党代会胜利召开贡献智慧和力量。

“收到活动通知后，我们通过开展党员干部联系服务群众‘五个到户’，第一时间召开民情碰头会，党员干部走村入户汇总民意。”省委组织部驻保靖县甘溪村第一书记、工作队队长唐杰说，作为奋斗在乡村振兴第一线的驻村第一书记，深感全面推进乡村振兴，最根本的是要坚持党建引领。为此，唐杰建议进一步加强基层党建工作，充分发挥堡垒作用，完善各项体制机制，出台更多惠农政策，推动城乡要素自由流动、平等交换，形成城乡互补、工农互助、共同繁荣的良好局面，加快实现农业农村现代化。

澧县涔南镇党委组织全体党员干部开展了主题大讨论，各村组织召开村民屋场会，村部设置了专门意见箱，网格员在微信群接收群众建议。“通过

建言献策活动，大家把长期以来制约地方发展的顽瘴痼疾摆在桌面上，掰开了揉碎了谈，将汇总后上报。”在主题讨论会上，镇党委书记万兵建议省委进一步完善容错纠错机制，支持基层党组织在完善基层党建、推进乡村治理上探索新路子、提炼新做法、总结新经验；进一步推动放管服改革，下放一批“实际办理量大、群众反映问题多、办理程序繁琐复杂”事项的审批管理权限；实施基层党员“伯乐工程”，提高面向基层党员干部的公职人员招录比例，扶持村干部在壮大集体经济、推动特色产业发展上探索新路子。

长沙市中山路社区党委组织开展“向省第十二次党代会建言献策”专题组织生活会，社区党员就加强和改进城市基层党建工作踊跃建言。“基层党组织一定要坚持以党建为引领，以老百姓的需求为核心，把阵地建设好，激发城市社区服务活力。”社区党委书记李卉说，解决好“一老一小”的事关乎千家万户和谐幸福，是最现实、最紧迫、最突出的民生问题。为此，她建议进一步重视“一老一小”民生保障，把养老托育工作纳入对地方各级党委、政府高质量发展考核指标体系，推动各级各部门为社区内“一老一小”提供多元化、精准化贴心服务，让居民生活更有“温度”更有“质感”。

■湖南日报全媒体记者 周帙恒

链接

“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动参与方式

1. 信函 请寄送至长沙市韶山北路1号“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动办公室，邮政编码：410011，标注“省党代会建言献策”字样。

2. 邮件 请发送至:hnsbjyxc@163.com，并标注“省党代会建言献策”字样。

3. 网站 请登录华声在线、红网等网站，点击“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动专栏参与。

4. 客户端 请登录“学习强国湖南学习平台”“新湖南”“时刻”“风芒”等客户端。

5. 传真 号码为0731-82217090。

所提意见和建议应主题鲜明、重点突出、言简意赅，并请留下姓名和联系方式。

“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动办公室对收到的意见和建议，将进行分类整理上报，在省直主要媒体择优刊发。



扫码参与
建言献策活动